

Mestská knižnica v Bratislave má ojedinelé oddelenie pre zrakovo hendikepovaných

Vydané 12. 11. 2015 o 12:12 Autor: tasr

Fond oddelenia pre nevidiacich a slabozrakých obsahuje pre všetky vekové kategórie zvukové knihy na asi 6000 magnetofónových kazetách, ktoré bezplatne poskytuje.

BRATISLAVA. Mestská knižnica v Bratislave (MKB) má na Slovensku ojedinelé špecializované oddelenie pre nevidiacich a slabozrakých. Pri príležitosti Dňa nevidiacich (13.11.) organizuje dnes Deň otvorených dverí nielen pre zrakovo hendikepovaných.

"Tento deň máme od vzniku oddelenia už 24-krát. Aby sme šírili osvetu o nevidiacich a všeobecne o postihnutých ľuďoch, ako sa k nim správať, ako spolupracovať s nimi a najmä ako s nimi komunikovať. Poskytujeme služby aj pre telesne a mentálne postihnutých, tiež s poruchami učenia a správania," uviedla pre TASR vedúca oddelenia Veronika Farbová.

Fond oddelenia pre nevidiacich a slabozrakých obsahuje pre všetky vekové kategórie zvukové knihy na asi 6000 magnetofónových kazetách, ktoré bezplatne poskytuje. Okrem rozprávok je to beletria, cestopisy, literárno-dramatické pásma, humoristická, náboženská a odborná literatúra, jazykové kurzy, zvukové časopisy i v Braillovom písme.

"Niektoré knihy máme nahraté aj na vyše tridsiatich kazetách. Tie nám postupne digitalizujú v Levoči, kde je oveľa staršia knižnica pre nevidiacich a s technickým vybavením. Naše špecializované oddelenie pre nevidiacich a slabozrakých je v takom širokom rozsahu jediné v slovenských knižniciach," dodala Veronika Farbová.

Okrem kaziet si záujemcovia môžu z oddelenia pre nevidiacich a slabozrakých požičať nahrávky vo forme CD, MP3 a DVD. Zvukové knihy si možno vypočuť so slúchadlami priamo na oddelení. Je tam k dispozícii aj počítač s pripojením na internet s hlasovým výstupom, zväčšovacím softvérom a skenerom. Tiež tam možno čítať pomocou TV lupy Voyager a písať na Pichtovom písacom stroji.

Raz mesačne na oddelení pre nevidiacich a slabozrakých premietajú pre nevidiacich upravené filmy, niekedy majú besedu s hercami. Organizujú podujatia pre školské triedy, aby spoznávali svet zrakovo hendikepovaných a brali ich ako seberovných. V spolupráci s Úniou nevidiacich Slovenska mávajú výtvarné výstavy.

MKB, založená 1. októbra 1900, patrí medzi najstaršie knižnice na Slovensku. Sídli na troch miestach a oddelenie pre nevidiacich a slabozrakých je súčasťou úseku náučnej literatúry na Klariskej ulici 16 na druhom poschodí s bezbariérovým vstupom. Zakladacia listina oddelenia pre nevidiacich a slabozrakých s podpisom jej kráľovskej výsosti princeznej Diany z Walesu potvrdzuje, že 8. mája 1991 ho slávnostne otvorila. Na budúci rok si pripomenie štvrtstoročie svojej existencie.

Dostupné na: <http://bratislava.sme.sk/c/8069661/mestska-kniznica-v-bratislave-ma-ojedinele-oddelenie-pre-zrakovo-hendikepovanych.html>

Citované: 2015-11-16